

应急救援大队“三抓三促”行动简报

第 10 期

保卫部应急救援大队

2023年5月30日



深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真对照集团公司“三抓三促”行动安排部署，推动保卫部上下在学习上下苦功，在执行上铆足劲，在效能上见真章，形成比学赶超、大抓落实、争先进位的浓厚氛围，奋力开创专业化内保队伍和应急救援队伍崭新局面。

“问题要解决，我该干什么”

应急救援大队完成二矿区井下着火事故应急演练

根据金川集团公司 2023 年度应急演练计划安排，2023 年 5 月 29 日，公司决定在二矿区井下 1018m 分段开展铲运机着火事故应急演练，本次演练包括集团公司应急指挥部（安全保障部）、保卫部应急救援大队、职工医院医疗救护、检测中心环境监测、二矿区应急指挥部（二矿区调度室）和二矿区主干道、斜坡道及周边相关单位、车间疏散撤离等多个分场景。保卫部应急救援大队负责现场应急抢险疏散与人员搜救工作。



9 时 27 分，应急救援大队调度室接到报警称二矿区井下 1018m 分段采矿二工区 V 盘区岔口固定加油点一辆铲运机加油期间着火，附近巷道烟很大，造成井下巷道烟害，现已启动《金川集团股份有限公司二矿区火灾事故应急预案》。

执勤中队以最快速度赶往现场，完成车辆、装备、器材点检，佩戴好正压式氧气呼吸机等个人防护用具，携带灭火救援器材、医疗急救工具等随矿区引导车辆前往着火地点。现场侦查发现固定加油点着火铲运机，应急抢险组立刻开展灭火作战，攻坚小组选取泡沫管枪重点对柴油着火区域灭火，掩护小组稍远处采用水幕方式阻挡辐射热进行掩护。人员搜救组携带担架、急救箱等装备搜救现场被困人员。



完成火灾扑救和人员搜救后，现场应急救援人员配合环境检测部门对着火区域气体进行检测，经检测一氧化碳、氧气浓度达标，二矿区调度室逐级请示到安全保障部值班调度，由公司应急指挥部总指挥下达“演练结束”指令，各参演方转入“恢复生产”环节。



此次综合演练提升了应急响应、区域联动、现场处置、抢险救援和疏散撤离等能力，检验了公司各类应急预案的实用性和可操作性，锤炼了员工的应急处置能力和自救互救疏散能力。